27) Ein Temperaturmessfiihler R(T) wird mit einem Konstantstrom | = 2004A gespeist. Er soll

mithilfe einer Dreileiterschaltung (jeweils R = 5OQ) an einem Instrumentationsverstarker

(Vu = 5) angeschlossen werden, dessen Ausgangsspannung auf einem 3% -stelligen

Digitalvoltmeter (Messbereich 2V) zur Anzeige gebracht wird.
Werte: R(T,) = 2kQ bei 0°C, 8, =810°K™

a) Welche Korrektur muss am Instrumentationsverstarker vorgenommen werden,
damit bei 0°C auch OV angezeigt wird?

Es muss keine Korrektur vorgenommen werden, da das Ausgangssignal Uber eine
Messbriicke abgegriffen wird. Ist diese bei 0°C abgeglichen, muss keine Korrektur
vorgenommen werden!

Ansonsten musste der Widerstand der zwischen dem nicht invertierenden Eingang
und Masse geschaltet ist, muss an eine Spannungsquelle gelegt werden, welche den
Spannungswert der bei 0°C angezeigt wird, kompensiert.



b) Geben Sie das komplette Schaltbild mit Dreileiterschaltung, Messflihler und Verstarker an! Welcher Temperaturmessbereich wird hier

ermoglicht?
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c) Geben Sie die Temperaturempfindlichkeit in m% an!

Damit die maximale Empfindlichkeit bei der Messchaltung gegeben ist, sind alle
Widerstande Gleichgrold dimensioniert.
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